



合肥13名环卫工人喜领子女助学金

星报讯(陈震 记者 王珊珊)

“太好了,我可以买台新电脑去上大学了!”大学录取通知书还没到,家住合肥市瑶海区的小璐先获得了一笔特别的“奖学金”。作为一名环卫工人子女,小璐今年刚考上某本科院校。因为心疼妈妈工作辛苦,懂事的她高考结束没多久就开始了勤工俭学,打算攒钱给自己购置一台笔记本电脑用于大学学习。

7月24日上午,瑶海城管局联合爱心企业四川邦泰集团,携手恩派公益开展了“泰爱合肥·清凉一夏”公益活动,向该区13名环卫工人子女捐赠了每人5000元的助学金,向12组环卫困难家庭捐助了3000元~6000元不等的爱心资助金,同时,为上千名户外工作者送上贴心夏日避暑好物礼包。

清晨4:30,大多数人还在睡梦中的时候,环卫工人庞红梅已经出现在长江东路上,开始了一天的工作。弯腰、清扫、起身,在一遍遍的重复中,时间不知不觉地过去了。坐在树荫下短暂休息时,她才敢将身上早已汗湿的防晒装备解下。“虽然热,但是不能不穿,不然能晒脱皮。”大口灌着水的她,汗如雨下,滴在



地上,几秒钟就蒸发掉了。“容量一升多的水壶,每天起码要喝2壶。”庞红梅说。

干了20多年环卫工,庞红梅明显感觉自己越来越被人尊重,被人关心,“很多路边商铺都会免费对我们开放空调,每年上级部门和爱心企业也都会给我们送来很多防暑降温物资。”在长江180幸福驿站门口,拎着四川邦泰集团刚刚送来的清凉大礼包,庞红梅十分开心,“小风扇、降温贴、防晒喷雾,每一样都很实用。”



花卉大比拼 晒出你家的最美植物

星报讯(程甜甜 王雨桐 孙雨静 记者 马冰璐)为丰富辖区居民的精神文化生活,促进邻里交流,营造“和谐、友好、文明”的社区人文环境氛围,7月25日,合肥市西园街道汉嘉社区党委、文化站、老年学校、妇联、新时代文明实践站、西园街道社会工作服务站,在广利花园小区北区小广场开展“花香溢千户,最美花卉‘晒’出来”主题活动。

活动现场摆满了居民们从自家拿来的植物,有多肉盆栽、三角梅、幸福树、金枝玉叶、七彩木等,造型独特、鲜翠欲滴的植物吸引了路过的居民前来参观。大家热烈地讨论起种植花卉植物的经验。

活动开始后,根据志愿者提前准备好的植物编号,参赛者们按照顺序依次上前向大家讲述自己的花卉植物名称和日常养护的心得体会。随后,志愿者为大家分发纸条,写出心中觉得最美花卉的编号,评选出此次参加花卉绿植比拼活动的一、二、三等奖,并颁发了相应的小礼品。

通过这次花卉评比展示活动,为辖区内热爱养花养草的居民提供了一个展示交流的平台,带动并增强了社区居民对绿化美化的热情与爱绿护绿的意识。同时,在居民之间、居民与社区之间搭建了互动交流的桥梁,有利于提升居民参与社区建设的积极性和主动性。

开展系列活动 探索植物的奥秘

星报讯(束媛媛 罗海滨 记者 马冰璐)为了让广大市民朋友走近植物、了解植物,从而保护植物,近期,由合肥市高新区城管大队主办的暑期特别活动“探索植物的奥秘”第一弹——“植物与敲拓染”在天乐公园拉开序幕,来自高新区20个家庭代表参加本次活动。

植物拓染是我国传统的植物染色非遗技艺,只需一株草、一朵花、一块布,经过敲打,便可保留最原始的色彩和形态。在活动现场,自然老师首先为参与人员普及讲解植物敲拓染的历史文化知识,带领大家在公园内捡拾心仪的叶、花、茎等拓染材料。原材料准备好后,参与人员将拾取的植物放入明矾水浸泡10分钟,取出后用透明胶将植物在白色麻布袋上固定,使

用特制的工具开始捶草印花。“咚咚咚,咚咚咚……”伴随着一声声有节奏的敲击声,大家按照步骤将心仪的花叶小心翼翼地拓染在布袋上,不一会儿,一张张印着各种植物形状的拓染作品新鲜出炉。

“现在正值暑假,公园人流量也在逐渐增多,”高新区城管大队工作人员介绍,“我们趁着假期,以探索植物的奥秘为主题,分别在高新区的三所公园开展系列活动,带领大家亲近自然,认识植物,在寓教于乐的氛围中认识到爱绿护绿的重要性。我们系列活动第二场和第三场在蜀峰湾和王咀湖公园举办,届时将提前在高新城管在线公众号公布活动信息,欢迎大家踊跃参与。”

打造网格队伍 服务群众“零距离”

星报讯(李国俊 记者 赵汗青)肥东县撮镇镇新安社区积极探索“党建+”网格化治理模式,建立“123”管理工作机制,促进党建与网格化治理深度融合,实现服务群众“零距离”。

“1个网络”健全组织体系。由8名社区两委成员担任网格指导员,构建以上下联动、一贯到底的“一网统筹”三级组织体系,确保党建引领的网格化服务管理实现100%全域覆盖。“2项制度”打造网格队

伍。制定细则,建立包含党员、网格员、调解员、调查员的四员合一、一专多能的全科网格员队伍。“3方联动”夯实服务效能。强化居民、党员干部、网格三方联动机制,一体化、实体化对接各业务部门。建立详细信息台账。开展防溺水宣传、居民消防安全排查、食品安全宣传、党建引领信用村建设等专项行动。将网格化服务同“逢四说事”“我为群众办实事”实践活动等重点工作的紧密结合。

一句话新闻

近日,合肥新站高新区七里塘社区城管部垃圾分类管理工作小组在武里山天街商场开展“垃圾分类进商铺 宣传引导共携手”主题宣传教育活动。通过派发垃圾分类宣传手册、游戏互动等方式,向市场商户、市场工作人员、消费者科普了垃圾分类的意义、垃圾分类的方法、垃圾分类后续处理等知识,鼓励商户和消费者们做好垃圾分类,共同打造绿色、卫生的商业市场。 韩冬梅 记者 沈娟娟

留住烟火气 劲吹文明风

星报讯(周石冉 记者 赵汗青)近年来,肥东县马湖乡对菜市内顶棚、摊位、雨污水管网、消防、照明等设施进行全面升级改造,着力打造“干净卫生、清洁明亮、管理有序”的文明菜市。

马湖乡“软硬”并举、“内外”兼修。通过设置文明菜市宣传栏及墙体画,营造浓厚宣传氛围;市监所、城管中队严格督促落实“门前三包”责任制,规范停车管理,保持市场经营有序;引导经营户文明诚信经营、规范服务,彰显市场文明风范;压实环卫相关部门责任,做到垃圾及时清运,确保市场干净卫生。马湖乡将不断完善基础设施、提升周边环境、优化市场服务,形成文明菜市建设管理长效机制,让群众的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

线上线下齐发力 政策宣传进万家

星报讯(王爱君 记者 赵汗青)肥东县张集乡多角度宣传暖民心行动,全力提升群众知晓度、满意度和社会认可度。

线下通过宣传栏、LED显示屏、发放宣传手册、张贴宣传海报,线上采取小视频、小图册、音频、标语等不同的形式,利用抖音、微信群、朋友圈进行宣传,做到政策宣传全覆盖。

坚持乡、村联动共治,开展入户走访,开展受益对象大走访、社情民意大宣传,“面对面”“点对点”“零距离”与群众交流,了解暖民心行动政策落实情况,和群众知晓度、满意度,听取意见和建议。

总结、提炼、推广特色做法、亮点工程等。同时组织党员代表,走进现场,“零距离”体验项目建设成果,“面对面”听取意见建议,不断提升群众幸福指数,真正做到“心贴心、暖民心”,提升社会认可度。

紧绷安全弦 持续防溺水

星报讯(鹿亚俊 记者 赵汗青)肥东县陈集镇紧绷安全弦,持续做好假期防溺水工作。

多方联动,强化宣传教育。通过村组微信群、电子显示屏、流动宣传车、悬挂横幅等方式,积极对广大青少年和周边居民开展防溺水知识宣传和警示教育,营造了浓厚的防溺水安全教育宣传氛围。同时在该镇微信公众号推送防溺水相关知识,共同筑牢青少年儿童溺水的防线。

摸清家底,强化隐患排查。对辖区内危险水域的警示牌和护栏开展一次彻底排查,及时维护更新防溺水警示牌,完善水域救生设施,在重点水域设立警示标志,并放置救生圈、长竹竿、救生绳等救援工具。

齐抓共管,强化责任落实。加大对涉水重点区域巡逻防范力度,广泛动员各社区党员、志愿者参与,发现有青少年、儿童在水边游玩或游泳等情况,及时劝阻警告、批评教育。